GEMİ TASARIM PROJESİ DERSİ TAKIM ÇALIŞMASI ESASLARI
Gemi İnşaatı ve Gemi Makinaları Mühendisliği Bölümü Gemi Tasarım Projesi dersi çalışmaları 2 komisyon tarafından yürütür.
1. Takım Çalışması İzleme Komisyonu (TÇİK)
2. Proje Teknik Komisyonu (PTK)
Takım Çalışması İzleme Komisyonu (TÇİK):

En az 2 (iki) öğretim üyesinden oluşur. Komisyon üyeleri aynı zamanda Proje Teknik Komisyonun da üyesi olabilir ve aşağıdaki görevleri yapar:
a) Takımların oluşturulması (takımlara yaptırılacak projeler Proje Teknik Komisyonu tarafından belirlenir)

b) Gemi Tasarım Projesi dersinde takım çalışmasının yürütülmesi ve verilen esaslara göre yapılıp yapılmadığının kontrolü.
c) Gemi Tasarım Projesi dersinin notunun Proje Teknik Komisyonu ile birlikte belirlenmesi (Ara sınav ve yılsonu sınav notları, vize durumu, sunumlar vb.)

Takımların Oluşturulması ve Takım Çalışmasının Yürütülmesi:
Takımlar en az 4 kişiden oluşur. Bölüm Başkanlığı her yarıyıl başında internet sitesi vasıtasıyla dersi alacak öğrencilerin ilk derse katılımını sağlar.
i- Böylelikle ilk derste öğrencilere bir anket uygulanarak, not ortalamaları, bazı derslerdeki notları (bu dersler proje dersinin ön şartı olan dersler olabilir), oturdukları yer, ilgi duydukları konular vb gibi bilgiler elde edilir.
ii- İlk derste Takım Çalışması ile ilgili öğrencilere ilkeleri, uygulanma biçimi vb. konularda bilgi verilir. Ne yapılacağı ve neden yapılacağı öğrencilere açık bir dille anlatılır.
iii- Ayrıca Bölüm Başkanlığı her öğrencinin transkriptlerini hazırlar.
iv- Bunlara göre takımlar not ortalamaları ve diğer parametrelere göre homojen bir şekilde komisyon tarafından oluşturulur.

v- Takımlara, 5. haftada bir kez ve değişiklik yapılacak diğer takımdan anlaşmaya varılan diğer takım üyesi ile birlikte aynı anda olmak üzere yeniden takımları değiştirmelerine izin verilir. Bu değişikliklerde takım üyelerinin sayısının değişmemesine dikkat edilir. Olağanüstü durumlarda komisyon istediği değişikliği yapabilir.
vi- Her takım kendi içinde 1 kaptan (lider), 1 sekreter ve 1 gözlemci seçer ve bu seçimlerini 3. Haftada sunarlar.

vii- Kaptan yapılan çalışmanın sağlıklı yürümesinden ve organizasyonundan sorumludur. Gerekli durumlarda takım kaptanları üyelerin ortak kararıyla değiştirilebilir. Bu durumdan Takım Çalışması İzleme Komisyonu’nun haberdar edilmesi gereklidir. Kaptan takım içindeki yapılacak işlerin dağıtımından, üyeler arasındaki sorunların çözümüne kadar bütün koordinasyon işlerini yapar.
viii- Sekreter raporlama, sunum vb. gibi konulardan sorumludur.
ix- Gözlemci takımdaki diğer elemanların takım ruhuna uygun olarak görevlerini yapıp yapmadıklarını kontrol eder ve takım kaptanına yazılı olarak bildirir.
x- Takımlar hedeflerini, birbirlerinden ve dersten beklentilerini tespit edip 5. haftadan sonra Takım Çalışması İzleme Komisyona sunarlar. Ayrıca 14 haftalık bir çalışma zaman çizelgesi hazırlanıp tüm takım üyelerinin imzası ile Takım Çalışması İzleme Komisyonuna teslim edilir. Aynı zamanda komisyon üyelerine e-posta yolu ile gönderilir. Eğer takımlarda değişiklik olur ise değişiklik olan takımlar yeni üyeleriyle hedeflerini ve beklentilerini 6. haftada yeniden sunar. Bu öğrencilerin, takım çalışmasını anlayıp anlamadıklarını ve takım ruhunun oluşup oluşmadığının bir saptaması olarak kullanılır.

xi- Takımlar periyodik olarak kendi iç değerlendirmelerini sunarlar Bu raporlar belirli periyotlar ile (6, 10 ve 13. Haftalarda) Takım Çalışması İzleme Komisyona sunulur. Bu raporlarda, takım hedeflerini ve beklentilerini ulaşılıp ulaşılmadığı, zaman çizelgesine ne kadar uyabildikleri, sorunlar ve düzeltilmesi gereken hususlar vs. belirtilir.
xii- Takım kaptanı yapılacak projedeki iş dağılımını düzenler ve projenin aşamalarında sunumları takımdan kimlerin yapacağını tespit eder. Ancak sunumlarda her üye hazır bulunur ve Takım Çalışması Komisyonu ve Proje Teknik Komisyonu takımdan herhangi bir üyeye konuyla ilgili sorular sorarak takım çalışmasının yerine getirilip getirilmediğinin kontrolünü yaparlar. Yapılan projenin her aşamasından bütün üyelerin sorumluluğu ortaktır. Ayrıca not değerlendirmesinde bütün takımın aynı notu alacağı vurgulanır.
xiii- Sunumlarda takımdan rastgele seçilen bir öğrencinin kendi takımının çalışmasını açıklaması istenilir.
xiv- Katkıda bulunmayan takım üyelerinin isimlerinin projelerin üstüne yazılmaması öğrencilerden istenilir.

xv- Her takım üyesinin diğer takım üyelerini değerlendirmeleri istenir.

xvi- Eğer takım içinde takım ruhunu bozan bir öğrenci var ise bu öğrenci önce sözlü daha sonra yazılı olarak uyarılır. Öğrenci de bir düzelme görülmez ise bu öğrenci Takım Çalışması İzleme Komisyonu’nun onayıyla takımdan atılır. Ancak takımdan atılan yada istifa eden öğrenci kendine yeni bir takım bulmalı, bulduğu takımın da öğrenciyi kabul etmesi gerekir. Aksi halde bu öğrenci proje dersinden vizesiz olarak kabul edilir.

xvii- Takımlar her proje aşamasındaki sunumlarına ek olarak ayrıca yarıyıl sonunda yapılan bütün projeyi sunarlar.

Gemi Tasarım Projesi Dersi Takım Çalışmasının Ölçülmesi ve Notlandırılması:
i- Takım Çalışması İzleme Komisyonu ve Proje Teknik Komisyonu takımları, dönem içerisindeki performanslarına göre değerlendirir. Her komisyon değerlendirmelerini ayrı ayrı yapar daha sonra birleştirir.

ii- Takımın bütün üyeleri takım çalışmasından ve proje sunumundan aynı notu alır.

iii- Yarıyıl sonunda, belirlenen yılsonu sınav tarihinde bir yazılı sınav yapılır. Bu sınavda takımlara ortak not verilmeyip her öğrenci ayrı ayrı değerlendirilir.
iv- Değerlendirmeler de %70 Teknik kısma %30 Takım çalışmasına ayrılır. Ancak unutulmamalıdır ki takım çalışmasından başarısızlık vizesiz kalmak için geçerli bir nedendir.
v- %30’luk kısım; takım ruhu, disiplini, uyumu, öğrenci öğretim üyesi ve öğrenci ilişkileri, yazılı ve sözlü iletişim becerileri, üst düzey düşünme yeteneği vb konuları kapsar. Takımların sundukları hedeflerini ve birbirlerinden beklentilerini belirten Dönem başında sundukları yazılı doküman ve periyodik olarak sundukları raporlar ve Takım Çalışması İzleme Komisyonun dönem içindeki tespitleri takım çalışması performansının değerlendirilmesinde kullanılır.
vi- %70 Teknik kısım ise proje aşamalarının doğruluğunun değerlendirilmesi, projenin bir rapor olarak uygun formatta sunumu, teknik konuları ve yarıyıl sonu sınav notunu kapsar. Bu değerlendirmeyi Proje Teknik Komisyonu yapar.
